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PROBLEMA 1 
Uma plataforma semi-submersível está sujeita apenas a forças ambientais constantes que 
atuam na direção horizontal. Para limitar seu passeio ela será ancorada através de 2 
linhas de amarração idênticas lançadas de bordos opostos da plataforma, como mostra a 
figura. 
As seguintes características das linhas e do local de ancoragem já foram definidas: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1) Para a posição inicial de equilíbrio (posição neutra da plataforma - sem forças 
ambientais) determinar: 
a) Raio de ancoragem das linhas; 
b) Comprimento do trecho apoiado no solo; 
c) Componente horizontal (H) da tração nas linhas; 
d) Ângulo das linhas com a vertical no ponto de amarração (fairlead); 
e) Componente vertical (V) no ponto de amarração (fairlead). 
f) Desenhar a curva das Linhas de Ancoragem 
 
2) A partir da posição de ancoragem do Item 1, determine qual o passeio horizontal 
máximo da plataforma sem que ocorram os seguintes eventos: 
a) Uplift da âncora (componente vertical deve ser nula na âncora); 
b) A tração máxima nas linhas seja maior do que  a tração de ruptura: 
c) Superposição de material no ponto de toque no solo (“empilhamento”). 
3) A partir da posição de ancoragem do Item 1, determine qual a força ambiental máxima 
que o sistema de ancoragem equilibraria para que o passeio horizontal da plataforma não 
ultrapasse 5% da profundidade. 
 
PROBLEMA 2 
Um Riser Rígido em Catenária (SCR) vai ser instalado numa plataforma SPAR. O ponto 
de fixação do Riser na plataforma está a 1.600m de profundidade e o Raio de Ancoragem 
até a Base do Riser no solo é de 1.306,5m, como mostra a figura.  
1) Determine a configuração geométrica inicial do Riser e os esforços no ponto de fixação 
na plataforma. Verifique se o ângulo no topo do Riser é igual ao apresentado na figura. 
2) Determine o valor do coeficiente de segurança em relação à tensão de escoamento do 
material depois de uma deriva igual a 10% da profundidade e de um movimento de heave 
de amplitude igual a 5 metros. 
 

 



 
Características do Riser e da Instalação:  
 

 
 
Densidade do Fluído interno = 840 kg/m3 
Profundidade P = 1.600 m 
Raio de Ancoragem Ra = 1.306,5 m 
Comprimento do Riser 𝑙𝑙 = 2333 m 
Tensão de Escoamento do Material = 450 MPa 
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